

# 欢欢喜喜过大年

2020年1月21日 星期二 编辑:李佳露 美编:王艳 校对:海梅

## 吹拉弹唱迎新春 载歌载舞过大年

管城回族区文化进万家系列活动启动  
一场场精彩的文化盛宴陆续上演



本报讯 为把丰富多彩的文化大餐送到百姓身边,让群众共享文化新年,1月7日,管城回族区“我们的中国梦”文化进万家系列活动正式启动,将陆续给辖区群众奉上一场场精彩的文化盛宴。

1月7日~8日,管城回族区委宣传部联合紫荆山南路街道党工委和河南小皇后文化艺术有限公司党支部在河南文化大厦小皇后大剧院开展“迎新春·送祝福”活动,邀请辖区优秀志愿者及环卫工人观看2020贺岁豫剧大戏《贞观风云》。

豫剧《贞观风云》由传统骨子老戏《三哭殿》改编,在尊重经典传统的基础上有所出新,文武并重,思想性与艺术性俱佳。台上演员声情并茂,个性鲜明的人物令人难忘,台下观众聚精会神地观看,偶尔还会随演员一起动情哼唱,活动现场不时传来阵阵掌声。

演出结束后,现场工作人员为前来观看的观众发放春联,让居民切实感受到传统文化和浓浓的节日气息。

记者 柴琳琳 通讯员 姜璞 薛新芳 文/图

### ■ 相关新闻

#### 十八里河街道刘东社区 发扬传统文化,营造欢乐祥和的新春氛围

本报讯 1月11日上午,十八里河街道刘东社区组织开展“我们的中国梦”——文化进万家活动。活动内容丰富多彩、形式多种多样,大合唱《我和我的祖国》、革命老歌《大海航行靠舵手》、对唱《花桥流水》、戏曲《打金枝》《朝阳沟》、歌曲《我的中国心》《没有共产党就没有新中国》《垄上行》、体操表演、太极表演等应有尽有,引来现场居民的阵阵掌声。其中,《我和我的祖国》用歌声抒发心声,用歌声释放情感,经历过革命年代的长辈们用他们激昂的歌声唱出了自强不息、奋勇前进

的中华民族精神。一首首老歌提醒着后人,要铭记过去,珍惜现在,齐心协力,共筑美好的中国梦。

此次活动的开展既发扬了优秀传统文化,也营造了欢乐祥和的新春氛围,给新的一年注入满满的活力,同时还丰富了居民的精神文化生活,调动了群众参与文化进万家的积极性,让群众深切体会文化活动的趣味,为下一步开展文艺下基层活动打下良好基础。

记者 柴琳琳  
通讯员 刘俊

#### 二里岗街道燕归园社区 家门口的“庙会”一起来逛逛

本报讯 1月10日下午,二里岗街道燕归园社区党支部联合管城区回族幼儿园在社区党群服务中心举办“社区微庙会”,琳琅满目的商品,丰富多彩的活动,特色突出的非遗项目,吸引百余位社区居民前来体验。

庙会上,写春联、蒸年糕、捏面人、剪窗花等民俗活动如约而至,义诊、套模模、图书换绿植、你比划我来猜等活动精彩纷呈,带给居民一场丰富多彩的文化盛宴,也为即将到来的春节增添了许多年味儿。活动结束后,社区志愿者们将书写好的春联送给困难居民和失独家庭。

“现在生活越来越好,但年味儿越来越淡,社区就从如何提升居民的节日气氛着手,经前后两个星期准备,邀请了非物质文化遗产传承者和书法爱好者,举办了此次文化庙



会。”燕归园社区负责人表示,希望此次庙会除了为社区居民营造过年氛围外,还能从文明、文艺、文化的角度等方面提升社区居民的精神文明建设,增进社区和居民之间的友谊,走好服务居民的第一步。

记者 柴琳琳 通讯员 曹莹莹 文/图

#### 管城区文化和旅游局 书法名家挥毫泼墨 春联成了抢手的“精神年货”

本报讯 为营造欢乐、祥和、浓郁的节日氛围,进一步弘扬志愿服务精神,1月14日上午,管城区文化和旅游局书法家义写春联活动举行,辖区的6位书法家、文化志愿者现场挥毫泼墨,书写了400余副大红春联和福字,为辖区居民和外来务工人员送上浓浓的新年祝福,构成一道独特的年俗文化景观。

听说书法家们要在区文化馆义务写春联,辖区居民喜出望外并奔走相告,一大早便来到区文化馆等候。活动现场,数十名辖区群众聚在桌前,从书法家们事先拟好的春联语录中挑选自己喜爱的内容请书法家书写。一副副春联行书、隶书、楷书各具特色,吸引了不少男女老少,现场气氛十分热闹,喜庆春联成了抢手的“精神年货”,为2020年的新春带来了别样的温暖。

一居民捧着刚刚请书法家写好的春联高兴地说:“以前都是到



市场买印刷好的春联,花了很多钱还没有节日气氛,现在每年都能拿到书法家们亲笔为辖区居民书写的春联,不仅感受到了书法家们的风采,还能得到这一份特别的祝福。”来领取春联的群众络绎不绝,一副副春联墨迹未干就已被抢领完了。此次活动为辖区居民和外来务工人员送去了温暖的新春祝福,让志愿阳光照耀到每一个人身上,也让年味儿更浓了。

记者 柴琳琳  
通讯员 卢莹 文/图

#### 航海东路街道 欢天喜地迎新春 尊老爱幼促和谐



本报讯 为充分激发群众文化创造活力,展现社区居民积极向上的精神面貌,1月9日下午,航海东路街道围绕管城区委“一四四”发展思路和航海东路街道“三抓三提升”党建工程,组织辖区共建单位、文艺团体、党员志愿者、文化志愿者及广大群众,举办“喜迎2020 暖暖新年”春节联欢会暨“红色文艺轻骑兵”进基层演出活动。活动共有百余名党员群众参加。

活动中,航海东路街道相关负责人向辖区群众送上新年祝福。映月路社区负责人总结了2019年社区工作及2020新年谋划,并向2019年社区志愿服务工作做出突出贡献的志愿者代表发放荣誉证书,向他们表示感谢。

活动现场气氛热烈,伴随着欢快的舞蹈拉开了精彩的序幕,现场

还有独唱、魔术、太极、歌伴舞、戏歌、器乐合奏等14个文艺节目展现给居民群众。郑州市爱心艺术团带来精彩舞蹈《欢聚一堂》《祖国万岁》《拜新年》,独唱《我为祖国献石油》、太极功夫扇表演等,一个个精彩节目轮番上演,营造了暖暖祥和、其乐融融、喜气洋洋的新年氛围。

此次联欢会上,街道把党的惠民政策通过寓教于乐的形式广泛宣传,为群众搭建一个文化交流的平台,不断壮大基层文化队伍,提高表演层次和水平,提升广大居民群众的文明素养,丰富了精神文化生活,营造了浓厚的节日氛围,更加坚定了社区群众对美好生活的憧憬和信心,凝聚了党心民心,扩大了社区共识。

记者 柴琳琳  
通讯员 张晓鹏 文/图